

U ovom seminarskom radu pokušat ću na najbolji mogući način objasniti pojam Atinskog prava, šta je to? Grčku civilizaciju, te djelo i život Aristotela, (Aristotelov ustav).

Osvrnut ću se na civilizacije koje su prethodile postanku helenske civilizacije, te na istu staviti poseban akcent i pokušati objasniti ovaj dio historije koji je imao veliki uticaj na civilizaciju i razvitak čovječanstva od perioda Kritske i Mikenske države preko Atine

## II GLAVNI DIO

### NASTANAK HELENSKE CIVILIZACIJE

Pojavi i nastanku helenske kulture na području obala i ostrva Egejskog mora koje spaja jug Balkanskog poluostrva, odnosno kontinentalnu Grčku sa Malom Azijom prethodile su dvije značajne stare civilizacije. Bile su to kritska i mikenska ili ahajska kultura. Ove kulture su imale značajan uticaj na razvoj evropske kulture uopće, nego sve druge kulture Starog Istoka.

#### II.1. Kritska država

Na ostrvu Kritu dugom oko 300 km i širokom oko 15 km razvila se prva civilizacija u egejskom svijetu koja se smatra postojbinom evropske civilizacije. To živo stanovništvo koje pripada istoj rasi i grupi stanovnika Male Azije i Grčke prije dolaska Indoevropljana. Smatra se da su bili srodnici Helota uz Malu Aziju, a češće ih zovu i „Minajci“ po njihovom kralju Minasu.

Najznačajniji gradovi kritske kulture su Knosos i Festos. Kračani stvaraju oko 2000.g. p.n.e. moćnu državu sa bogatom materijalnom kulturom, a sve zahvaljujući bezbjednosti trgovačkih puteva Sredozemlja. Oni su slali svoje brodove na sjever, natovarene skupocjenim predmetima od metala, grnčariju, maslinovo ulje, vazne i sl. u Grčku a smatra se prema legendi da su kritski vladari nekada i gospodarili Atinom. Tragedija vezana za ovu civilizaciju je ta što se ne zna uzrok propasti iste i to kada je bila na svom vrhuncu oko 1400.g. p.n.e. „Ne zna se da li je to bio zemljotres ili pustošenje nekog neprijatelja“.<sup>1</sup>

Na Balkansko poluostrvo spuštaju se sa sjevera Evrope na jug indoevropska plemena, ratobosni zemljoradnici sa oruđima od bronzine koji se sporazumjevaju jednim oblikom grčkog jezika. Oko 4000.g. p.n.e. prvi dolaze Arkađani pa Ahajci, Jonjani, Eoljani te posljednji Dorci koji poslije 2000. vladaju cijelim poluostrvom. Takođe na Balkanu još dolaze i Iliri i Tračani.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**